

افغان‌ها در راند دوم

دکتر نوذر شعیمی



پس از آنکه مشخص شد نمایندگان و بویژه رئیس و نماینده ویژه سازمان ملل در افغانستان سربروش بزرگی روی تقلبات و تخلفهای گسترده انتخابات ریاست‌جمهوری برگزار شده در ۲۰اگوست گذاشته‌اند؛ برای جامعه بین‌المللی چارهای باقی نماند جز اینکه با ابطال یک سوم آرای حامد کرزای این انتخابات را به دور دوم بکشانند. در صورتی که این امر صورت نمی‌گرفت بازنساب این تخلف در ۳ سطح روی سازمان ملل و سازمان‌های اقماری ویسته به آن تأثیر می‌گذاشت.اول: نبروهای سیاسی داخل افغانستان به سازمان ملل به عنوان سازمانی که قیومیت کشورشان را بر عهده دارد بدین می‌ششدند.دوم: مردم افغانستان اعتماد خود را به سازمان ملل از دست می‌دادند.سوم: افکار عمومی جهان و بین‌الملل دیگر نمی‌پذیرفت که سازمان ملل متحد بتواند در تحولات سیاسی کشورهای طرف باشد بنابراین اعتبار حقوقی و سیاسی وظیفه جدید سازمان ملل که عبارت است از نظارت بر انتخابات در کشورهای ورشکسته، زیر سؤال می‌رفت. باید گفت: تنها ۲ منبع می‌توانند در افغانستان و بویژه در بحث انتخابات قضاوت کنند که یکی از این منابع سازمان ملل است چرا که به هر حال این انتخابات تحت‌نظر سازمان ملل برگزار می‌شود و به‌رغم تشکیک دولت در کابل هنوز نوعی قیومیت از طرف سازمان ملل در افغانستان اعمال می‌شود.نیرو و منبع دوم کمیسیون مستقل انتخابات افغانستان است که مجری اصلی و داخلی برگزاری این انتخابات به شمار می‌رود.در تحلیل این منظر باید گفت: اولاً واقعاً این تخلفات در چه حدی هستند و آیا این موارد ثقل محسوب می‌شوند یا تخلف هستند. مورد بعد اینکه آیا این ثقل یا تخلف در حدی هست که بر نتیجه انتخابات تأثیر گسترده و تعیین‌کننده‌ای گذاشته باشد یا خیر. این عقول در مرحله بعد به ما کمک می‌کند تا بهتر تحلیل کنیم که سناریوهای آتی افغانستان چه خواهند بود. حال که مشخص شده واقعاً در این انتخابات ثقل گسترده‌ای صورت گرفته طبق قانوس با ابطال برخی از آرا این انتخابات به دور دوم کشیده شد. بحث دیگر اینکه ممکن است این مباحث نوعی سر و صدای سیاسی و تبلیغاتی را در افغانستان به وجود آورد ولی اصولاً از آنجایی که بازگشت به برگزاری انتخابات دیگری در این کشور امر بسیار هزینه‌بری است و میزان تقلبات و تخلفات به حدی بود که نمی‌شد از آن چشم‌پوشی کرد تنها راه چاره به دور دوم کشاندن این انتخابات بود زیرا نه نیروهای بین‌المللی، نه سازمان ملل و نه نیروهای سیاسی داخل افغانستان توان پرداخت این هزینه را نداشتند مگر اینکه حداقل یک مدت زمان یکساله را برای برگزاری مجدد این انتخابات صرفی و معین می‌کردند که این خود بزرگ‌ترین منظر اولی ضربه را به دمو کراسی آمریکا و طرح‌های اجرایی اوپاما در افغانستان وارد می‌کرد. در سوی دیگر و از آنجایی که انتخابات افغانستان «پروژه» است، پس در این پروژه همانگونه که اتفاق افتاد حامد کرزای از صندوق‌ها بیرون آمد و احتمالاً اگر حوادث دیگری رقم بخورد که در

ایس دور کرزای رای نیارود، شرایط به زبان نیروهای بین‌المللی و داخلی افغانستان خواهد بود مگر اینکه بپذیریم بین کرزای و نیروهای غربی تضاد و اصطکاک ایجاد شده است، البته فشارهای دیپلماتیکی که از سوی غرب به کرزای برآی پذیرش نتایج تحقیقات کمیته بررسی شکایات وارد شد، می‌تواند شاهد این مدعا باشد. این فشار از آن لحاظ به صورت فشرده در ۳ روز وارد شد تا کرزای تحت تأثیر قرار بگیرد و سیاست‌های خودش را با نیروهای خارجی هماهنگ کند. این در حالی است که به طور یقین طالبان از این فضای به وجود آمده نهایت استفاده را خواهند برد و یا برنامه‌ریزی‌های فشرده سعی می‌کنند تا حملات و فشارهای نظامی بیشتری را برای جلوگیری از برگزاری انتخابات در دور دوم وارد آورند و مساله دیگر اینکه

هرچند هنوز باراک اوباما، رئیس‌جمهور آمریکا تصمیم نگرفته است تا نیروی اضافی به افغانستان اعزام کند و تصمیم‌گیری درباره این امر را منوط به مشخص شدن نتایج انتخابات در دور دوم دانسته است اما هنوز در بحث اعزام نیرو یکسری مسائل و مشکلات داخلی در ایالات متحده آمریکا وجود دارد، تضادی که بین دولت و کنگره و سیاستمداران و نظامی‌ها وجود دارد در اعزام نیرو به افغانستان تاخیر و تشکیک ایجاد کرده است. بنابراین صرف نظر از اینکه نتیجه نهایی انتخابات افغانستان چه باشد و تا چه حد روی اعزام نیرو به این کشور تأثیر بگذارد باید گفت که بحث فرستادن نظامیان بیشتر به افغانستان به برنامه‌ریزی‌های نظامی آمریکا در منطقه‌بازمی‌گردد.

خط و نشان

خط و نشان گیتس برای کره شمالی
گروه بین‌الملل: رابرت گیتس، وزیر دفاع ایالات متحده روز گذشته اعلام کرد که آمریکا هیچگاه کره شمالی هسته‌ای را با بمب‌های اتمی نخواهد پذیرفت. وی همچنین افزود که رژیم کمونیستی این کشور حتی بیش از پیش برای بی‌ثباتی جهان مرگبار و تهدیدکننده است. گیتس که برای دیداری ۲روزه به سنئول سفر کرده با همتای کره‌ای خود دیدار و گفت‌وگو کرد. گیتس در جمع گروهی از نظامیان آمریکایی و کره‌ای در پایگاه فرماندهی ارتش آمریکا که در مرکز سنئول قرار دارد، گفت ما نه امروز و نه هیچگاه دیگر این اشتباه بزرگ را مرتکب نخواهیم شد که پیونگ‌یانگ را به‌عنوان کشوری با سلاح‌های اتمی قبول کنیم. وزیر دفاع آمریکا که برای دیدار سالانه وزرای دفاع به کره جنوبی رفته، پیش‌تر در توکیو از مقامات ژاپنی خواسته بود هرچه سریع‌تر طرح انتقال پایگاه نظامی آمریکا را به یک ناحیه جدید در جنوب جزیره اوکیناوا به مرحله اجرا در آورند. سفر به ژاپن و دیدار با یوکیه‌تا‌وایاما، نخست‌وزیر جدید ژاپن یکی از چالش‌های بزرگ گیتس در این سفر دورهای محسوب می‌شد زیرا دولت جدید چندان تمایلی به حمایت و کمک به طرح‌های آمریکا در منطقه نشان نمی‌دهد.

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

خط و نشان

آغاز رزمایش مشترک آمریکا و اسرائیل

گروه بین‌الملل: ارتش آمریکا و ارتش رژیم صهیونیستی دیروز (چهارشنبه) در سرزمین‌های اشغالی دست به انجام رزمایش هوایی مشترک زدنند تا روابط نظامی خود را تقویت کنند. به رغم اختلافات موجود میان ۲ کشور بر سر حل و فصل مناقشات رژیم صهیونیستی - فلسطینیان، رزمایش امروز نشان‌دهنده اتحاد مستحکم آمریکا و رژیم صهیونیستی است. ارتش رژیم صهیونیستی اعلام داشت: در این رزمایش که جونپیر کبرا ۱۰ (juniper Cobra) نام دارد، سامانه‌های دفاع موشکی ۲ کشور مورد آزمایش قرار خواهند گرفت و حدود یکهزار تن از پرسنل نظامی آمریکا و یکهزار تن از سربازان رژیم صهیونیستی در آن شرکت دارند. براساس گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس، ارتش آمریکا ۱۷ تلو جنگی مجهز به سامانه‌های راداری را برای شناسایی موشک‌های زمین به زمین به این رزمایش اعزام کرده است. ۲ کشور قصد دارند پایگاه‌های راداری خود را در طول مناطق ساحلی سرزمین‌های اشغالی مستقر کنند و با شلیک موشک‌های مشقی از دریا، سامانه دفاع موشکی خود را مورد آزمایش قرار دهند. در این رزمایش همچنین فناوری جدید راداری که قادر است موشک‌های شلیک شده را از صدها مایل آنطرف‌تر شناسایی کند، مورد استفاده قرار می‌گیرد.

چشم‌چرانی وزیر جنگ رژیم صهیونیستی

گروه بین‌الملل: یک روزنامه صهیونیستی فاش کرد، وزیر جنگ اسرائیل از داخل آپارتمان مسکونی‌اش در تل آویو با دوربین پیشرفته به چشم‌چرانی در منازل همسایه‌های خود می‌پردازد. روزنامه اسرائیل باهمو با لحن انتقادی نوشت، ایهود باراک وقت زیادی را صرف دیدن‌دن با دوربین به خانه‌های دور و نزدیک اطراف خود می‌کند، گویی که اسرائیل همه مشکلات خود را از قبیل برنامه هسته‌ای ایران، مذاکرات به بن‌بست رسیده با فلسطینیان و بحران گزارش گلدستون و احتمال محاکمه سران اسرائیل در دادگاه‌های بین‌المللی حل کرده و برای رئیس حزب کار و وزیر دفاع اسرائیل کاری جز چشم‌چرانی باقی نمانده است. این روزنامه با اشاره به موارد گسترده فساد اخلاقی در میان مسؤولان رژیم صهیونیستی به نقل از یکی از دوستان ایهود باراک نوشت، او زمان زیادی از وقت خود را صرف خوشگذرانی می‌کند. این بار اول نیست که رسوایی های مقامات رژیم صهیونیستی رسنه ای شد. رسوایی های اخلاقی و اقتصادی این مقامات حتی به دادگاه نیز کشیده شده است.

استقبال سرد اروپای شرقی از بایدن

گروه بین‌الملل: جو بایدن، معاون اول رئیس‌جمهور آمریکا سفر ۴ روزه خود را از ۳ کشور اروپایی لهستان، رومانی و جمهوری چک در حالی از روز گذشته آغاز کرده که در ورشو با استقبال سرد میزبانان لهستانی خود روبه‌رو شد. جو بایدن، نخستین مقام آمریکایی است که بعد از لغو طرح سامانه دفاع موشکی توسط باراک اوباما قبل از اجلاس پیئتسبورگ به اروپا سفر می‌کند و احتمالاً در پراگ نیز بر خوردی مشابه ورشو با این مقام آمریکایی خواهد شد. جورج بوش برخلاف آنچه در خاورمیانه، روسیه و آسیا سیاستمداری پر اشکال خطاب می‌شد، اما در اروپای شرقی بویژه در لهستان و جمهوری چک محبوبیتی به مراتب بالاتر از باراک اوباما دارد. نصب موشک‌های پاتریوت در شرق لهستان نیز نتوانست فضای مناسب‌ت واشنگتن و ورشو را گرم کند و همان طور که لخ کاپچینسکی، رئیس‌جمهور لهستان بارها اعلام کرده بود هزینه‌های بسیاری برای آماده کردن افکار عمومی نسبت به سامانه موشکی از سوی دولت لهستان پرداخت شده بود که اوباما همه را نقش بر آب کرد.

روزنامه آمریکایی لس آنجلس تایمز خبر داد

بزرگ‌ترین مرکز جاسوسی سیا در افغانستان

آژاده شهربری



طالبیان در ماه‌های اخیر نشان داده که از ابزارهای نوین

اطلاعاتی بویژه اینترنت و تلفن ماهواره‌ای برای ارسال پیام‌ها و نظرات خود به مردم افغانستان و جهان استفاده می‌کند. شاید به همین دلیل است که نیروهای اطلاعاتی آمریکا از این طریق تصمیم به مقابله با طالبان گرفته‌اند. امریکا همچنین در حال ساخت سفارتخانه بزرگی در کابل، پایتخت افغانستان

طالبیان در ماه‌های اخیر نشان داده که از ابزارهای نوین

اطلاعاتی بویژه اینترنت و تلفن ماهواره‌ای برای ارسال پیام‌ها و نظرات خود به مردم افغانستان و جهان استفاده می‌کند. شاید به همین دلیل است که نیروهای اطلاعاتی آمریکا از این طریق تصمیم به مقابله با طالبان گرفته‌اند. امریکا همچنین در حال ساخت سفارتخانه بزرگی در کابل، پایتخت افغانستان

طالبیان در ماه‌های اخیر نشان داده که از ابزارهای نوین اطلاعاتی بویژه اینترنت و تلفن ماهواره‌ای برای ارسال پیام‌ها و نظرات خود به مردم افغانستان و جهان استفاده می‌کند. شاید به همین دلیل است که نیروهای اطلاعاتی آمریکا از این طریق تصمیم به مقابله با طالبان گرفته‌اند. امریکا همچنین در حال ساخت سفارتخانه بزرگی در کابل، پایتخت افغانستان

طالبیان در ماه‌های اخیر نشان داده که از ابزارهای نوین اطلاعاتی بویژه اینترنت و تلفن ماهواره‌ای برای ارسال پیام‌ها و نظرات خود به مردم افغانستان و جهان استفاده می‌کند. شاید به همین دلیل است که نیروهای اطلاعاتی آمریکا از این طریق تصمیم به مقابله با طالبان گرفته‌اند. امریکا همچنین در حال ساخت سفارتخانه بزرگی در کابل، پایتخت افغانستان

بین‌الملل



دیدار نخست‌وزیر عراق و اوباما
گروه بین‌الملل:نوری مالکی، نخست‌وزیر عراق و باراک اوباما، رئیس‌جمهور آمریکا در واشنگتن با یکدیگر دیدار کردند. این دیدار که آخرین ملاقات احتمالی این ۲ رهبر قبل از انتخابات ژانویه ۲۰۱۰ عراق است از جهات اقتصادی برای بغداد اهمیت ویژه‌ای دارد. بر اساس اطلاعات منتشر شده بزودی کنفرانس سرمایه‌گذاری در اقتصاد عراق در واشنگتن برای سرمایه‌گذاران آمریکایی برگزار می‌شود. نوری مالکی با ابراز خرسندی از روابط میان ۲ کشور اظهار داشت: اکنون روابط ما به گونه‌ای شده که مساله سرمایه‌گذاری‌های اقتصادی و روابط تجاری میان ما مطرح است. مالکی همچنین خواستار لغو تحریم‌های جهانی برضد عراق شد وی اظهار داشت: عراق امروز سلاح اتمی ندارد و ما دارای دموکراسی همه‌جانبه هستیم. رئیس‌جمهور آمریکا نیز در کنفرانس مطبوعاتی مشترک خود با نخست‌وزیر عراق اعلام کرد تمام نیروهای نظامی و غیرنظامی آمریکایی بر اساس جدول زمانبندی تا سال ۲۰۱۱ عراق را ترک خواهند کرد. وی همچنین اعلام کرد روند تصویب قانون جدید انتخابات در عراق را دنبال می‌کند.اوباما همچنین تأکید کرد، خواستار برگزاری انتخاباتی سراسری در عراق است. از نکات مهم دیدار مالکی از آمریکا اجلاس ۲ روزه سرمایه‌گذاری آمریکا در عراق است.



اشاره کرده و گفته‌اند که این نیروها باید در نبرد صحرایی و تن به تن مورد استفاده قرار گیرند. این در حالی است که افغانستان آماده برگزاری دور دوم انتخابات ریاست جمهوری می‌شود. در همین راستا عبدالله عبدالله دیروز چهارشنبه اعلام کرد که سه‌شنبه‌شب برای نخستین‌بار از زمان برگزاری دور اول انتخابات ریاست جمهوری افغانستان با «حامد کرزای» گفت‌وگوی تلفنی انجام داده است. وی در گفت‌وگو با خبرنگاران اعلام کرد: سه‌شنبه‌شب به دلیل سخنان اخیر کرزای و پذیرش نتایج نهایی انتخابات افغانستان از او تشکر کردم. کرزای در پی افزایش فشارهای جامعه بین‌الملل برای پایان دادن به بحران سیاسی کنونی در افغانستان، در نهایت موافقت خود را با برگزاری دور دوم انتخابات اعلام کرد و آن را پیشرفتی مهم در جهت دموکراسی دانست که این اقدام همچنین با استقبال «باراک اوباما» رئیس‌جمهوری آمریکا و «گوردون براون» نخست‌وزیر انگلیس همراه شد. بر اساس این گزارش پس از برگزاری انتخابات دور اول ریاست‌جمهوری افغانستان که در روز ۲۰ اگوست (۲۹ مهر ماه) برگزار شد، سه‌شنبه‌شب نخستین گفت‌وگوی کرزای با عبدالله انجام شد. در همین حال سخنگوی کمیسیون انتخاباتی افغانستان روز سه‌شنبه گفت، دور دوم انتخابات ریاست‌جمهوری این کشور در روز هفتم ماه نوامبر (۱۶ آبان) در سراسر این کشور برگزار می‌شود. از سوی دیگر طالبان روز سه‌شنبه بر گزارى انتخابات ریاست‌جمهوری افغانستان را «خنده‌دار» توصیف کرد.

گزارش طی ۵روز عملیات در وزیرستان جنوبی حدود یکصد شبه‌نظامی به هلاکت رسیده و صدها تن دیگر نیز زخمی شده‌اند. ارتش پاکستان در آخرین اقدام خود مناطق تحت کنترل قبیله محسود را از زمین و هوا مورد حمله قرار داده است. به گزارش ارتش، مواضع طالبان در لها و مکین واقع در وزیرستان جنوبی بمباران شده و ارتش پاکسازی بخش‌هایی از وزیرستان جنوبی را آغاز کرده است. این حملات در حالی ادامه دارد که فرمانده ارتش پاکستان ژنرال اطهر عبیس در جمع خبرنگاران جنگ وزیرستان جنوبی را طولانی توصیف کرد و اظهار داشت: «این مناطق کوهستانی است و در نتیجه عملیات در آن به کندی انجام می‌شود». این ژنرال پاکستانی همچنین اامه می‌دهد، شبه‌نظامیان بشدت مقاومت می‌کنند و تاکنون ۱۲ تن از سربازان ارتش کشته شده‌اند.

جنگ در پاکستان به زادگاه رهبر طالبان رسید

اسلام‌آباد را اشکار می‌کند؛ دولتی که قادر نیست امنیت مراکز آموزشی پایتخت خود را حفظ کند. انفجار یک بمب در یک تریای دخترانه در روز ۲۰اکتبر حکایت از مخالفت با تحصیل دختران در پاکستان دارد. تا پیش از این طالبان تنها به مراکز دولتی و ایستگاههای پلیس حمله می‌کرد اما اکنون این گروه تروریستی مراکز آموزشی را مورد هدف خود قرار داده است. ارتش پاکستان و نیروهای پلیس با برپایی تداپیر شدید امنیتی در مناطق مرکز و پایتخت در تالاندشواغ اسلام‌آباد و اطراف آن را آرام نگه دارند.

ارتش پاکستان همچنین روز گذشته در آخرین گزارش خود اعلام کرده، طی حملات روز ۲۱اکتبر ۶ شبه‌نظامی کشته و نزدیک به ۳۵ در دیگر زخمی شده‌اند. بنا بر این

چهار گوشه

■ **یمن:** رهبر مبارزان الحوثی با اشاره به شکست میناجی‌گری‌ها برای پایان دادن به درگیری‌ها در یمن گفت: دولت یمن در عرصه سیاسی و نظامی هیچ موفقیتی نداشته‌است.سیدعبدالملک بدرالبدین الحوثی گفت: ارتشش بیش از ۷۰ پایگاه نظامی و بسیاری از تسلیحات خود را از دست داده است. ■ **ترکیه:** منابع رسانه‌ای رژیم صهیونیستی فاش کردند که تل آویسو تصمیم گرفته به پی بحران سیاسی به وجود آمده با ترکیه تمام قرار دادهای نظامی با این کشور را به حالت تعلیق در آورد. ارتش ترکیه در سال‌های گذشته از بهترین خریداران سلاح‌های اسرائیلی به شمار می‌رفته است. ■ **فلسطین:** یک جوان فلسطینی پس از ورود «تونی بلر»نخست‌وزیر سابق انگلیس به مسجدی قدیمی در شهر الخلیل در کرانه‌باختری با فریاد «تو تروریستی» به استقبال وی رفت و در مقابل بلر تلاش کرد مقابل این اتفاق لبخند بزند. این جوان فلسطینی با فریاد اینکه «کسی در فلسطین به تو خوشامد نمی‌گوید… تو تروریستی» به بلر حمله کرد.

■ **هلند:** گیرت وایلدرز نماینده راستگرای مجلس هلند در سخنرانی جدیدی در دانشگاه تمپل فلوریدا با حمله به متفدسات اسلام خواستار مبارزه اروپا و آمریکا در کنار یکدیگر علیه جهاد مخفی شد. این نماینده اسلام‌ستیز مجلس هلند که سابقه‌ای تاریک در مخالفت با مسلمانان دارد در این سخنرانی که تحت تدابیر امنیتی شدید و با حضور عده زیادی از معترضان برگزار شد، گفت: هر جا اسلام ریشه بگیرد آزادی بیان می‌میرد.

■ **مصر:** رهبر جماعت اخوان المسلمین مصر تأکید کرد که اعضای این جماعت در حمایت از حزبالله لبنان ثابت قدم هستند و هیچ‌کس مخالفتی با این امر ندارد. مهدی عاکف گفت: زمانی که موضع حمایت از حزبالله و مقاومت استفاده کردیم، این در حالی است که اعضای جماعت اخوان المسلمین دست مرا گرفته و از من خواستند که در راه حق ثابت قدم باشم و هیچ‌کس با من درباره این موضوع مخالفتی نکرد.

■ **کانادا:** دادگاه بدوی رسیدگی به پرونده ۲ تن از ۷۲ مهاجری که به صورت غیرقانونی روز شنبه از طریق کشتی به سواحل کانادا وارد شده‌اند، دیروز برگزار شد. گفته می‌شود همه این مهاجران از پناهندگان تامیلی و کنسای هستند که از سرایتاکا فرار کرده‌اند.

■ **کره:** مقامات امنیتی کره جنوبی اعلام کردند قرارداد نظامی ارسال ماهواره جاسوسی به فضا را با آلمان امضا خواهند کرد. این ماهواره می‌تواند تمام فعالیت‌های کره شمالی را زیر نظر بگیرد.

■ **روسیه:** دیمیتری مدودف، رئیس‌جمهور روسیه در بلگراه، پایتخت صربستان اظهار داشت: مسکو نسبت به پیوستن کشورهای جدید به ساختار اروپا حساسیت ندارد و حاضر است با ناتو مذاکرات عادی‌سازی روابط را برگزار کند.

■ **سومالی:** ۱۷۰ پناهمجوی سومالیایی که در جریان جنگ داخلی در این کشور آسیب دیده‌اند روز گذشته وارد یمن شدند.

■ **فرانسه:** ۳ تبعه افغان مظنون به همکاری با طالبان روز گذشته از فرانسه اخراج شدند. پلیس فرانسه این اتباع افغان را با هواییمایی به سوی افغانستان بازگرداند. ■ **چین:** دیدهبان حقوق بشر نسبت به دستگیری بیش از ۴۳ تن از مسلمانان اویغور اعتراض کرد. این ۴۳ تن بدون طی کردن روند قانونی ناپدید شده و در زندان بسر می‌برند.

■ **کوبا:** مقامات سیاسی و اقتصادی کشورهای ویتنام و کوبا دور سوم مذاکرات خود را در حالی در هاوانا، پایتخت کوبا آغاز کرده‌اند که قراردادهای اقتصادی و روابط تجاری میان ۲ کشور در اولویت اول این ملاقات‌ها قرار دارد.

■ **قرقیزستان:** در پی استعغای کابینه قربان‌بیک باقی‌ا‌فر، رئیس‌جمهور قرقیزستان نخست‌وزیر جدید این کشور را روز گذشته معرفی کرد. داتیار اوسنوف، نخست‌وزیر جدید قرقیزستان است که پیش‌تر رئیس دفتر رئیس‌جمهور این کشور بوده است.

www.iets.mprog.ir

www.tender.wrm.ir

www.tw.org.ir

روابط عمومی و امور بین الملل